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OGGETTO : MODIFICA AL REGOLAMENTO DI CONTABILITA’.

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

L’anno duemilaventidue addì ventuno del mese di dicembre, alle ore 17:30 in COSSATO 
nella Sala Consiliare di Villa Berlanghino, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
legge, si è riunito il  Consiglio Comunale in Sessione ORDINARIA, Seduta PUBBLICA di 
PRIMA CONVOCAZIONE. Sono intervenuti i membri Signori:

Presente Assente

     1.       MOGGIO ENRICO Sindaco  X
     2.       COLOMBO PIER ERCOLE Consigliere  X
     3.       BORIN SONIA Consigliere  X
     4.       ZINNO MARIANO Presidente  X
     5.       FURNO MARCHESE CARLO Consigliere  X
     6.       BOCCHIO CHIAVETTO FELICE Consigliere  X
     7.       BELLINAZZO LORENZO Consigliere X
     8.       BENATO STEFANO Consigliere  X
     9.       PICCOLO ALESSANDRO Consigliere  X
   10.       BRANDALESE GIANNI Consigliere X
   11.       IMPERADORI BARBARA Consigliere  X
   12.       POLETTI ROBERTO Consigliere X
   13.       GALTAROSSA ROBERTO Consigliere  X
   14.       CAVALOTTI ALESSANDRO Consigliere X
   15.       BARBIERATO MARCO Consigliere  X
   16.       REVELLO STEFANO Consigliere X
   17.       ZARRILLO GIOVANNI Consigliere  X

così presenti n. 12 su 17 membri componenti il Consiglio Comunale. Partecipa l’infrascritto 
Segretario  Generale   CRESCENTINI  MICHELE.  Il  Signor   ZINNO MARIANO nella  sua 
qualità  di  Presidente,  assume  la  Presidenza  e,  riconosciuta  la  legalità  dell’adunanza, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento iscritto, fra gli altri, all’ordine del 
giorno e di cui in appresso.  È presente l’Assessore:
BERNARDI CRISTINA.



OGGETTO: MODIFICA AL REGOLAMENTO GENERALE DELLE ENTRATE

L’Assessore  al  Bilancio,  Programmazione  e  societa'  partecipate,  Politiche 
Energetiche e Ambientali

Premesso che: 
 con il  Decreto  Legislativo  23 giugno 2011 n.  118,  recante  “Disposizioni  in 

materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle 
regioni,  degli  enti  locali  e  dei  loro organismi”,  è  stata data attuazione alla  
delega contenuta negli articoli 1 e 2 della Legge n. 42/2009; 

 con  il  Decreto  Legislativo  10  agosto  2014,  n.126,  recante  “Disposizioni 
integrative e correttive del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, recante 
disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi 
di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli 
articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42”, è stata integrata e aggiornata 
la disciplina dell’armonizzazione contabile e modificata la disciplina della parte 
seconda del T.U.E.L., al fine di renderla coerente con il nuovo ordinamento. 
Dato atto che: • la riforma della contabilità degli Enti Locali è uno dei tasselli 
fondamentali alla generale operazione di armonizzazione dei sistemi contabili  
di tutti i livelli di governo, nata dall’esigenza di garantire il monitoraggio ed il 
controllo degli andamenti della finanza pubblica e consentire il raccordo dei 
sistemi  contabili  e  degli  schemi  di  bilancio  con  quelli  adottati  in  ambito 
europeo; • tale riforma ha subito dal 2015, ad oggi, numerosi assestamenti, 
determinando  l’adozione  di  specifici  decreti  correttivi  ai  principi  contabili 
approvati  con  il  sopracitato  D.Lgs.118/2011,  come  modificato  dal 
D.Lgs.126/2014; 

 l’armonizzazione dei sistemi e degli schemi contabili ha modificato in maniera 
radicale  e  profonda  tutti  gli  aspetti  della  gestione  contabile,  imponendo 
l’adeguamento del  sistema informativo,  contabile  ed organizzativo ai  nuovi 
assetti.  Atteso  che  l’entrata  dell’ordinamento  contabile  e  delle  successive 
modifiche ad oggi  intervenute hanno reso necessario l’adeguamento di  un 
nuovo Regolamento Comunale di contabilità adeguato ai principi della riforma 
e alle norme della parte II del T.U.E.L., ampiamente modificate dalle succitate 
disposizioni  normative.  Evidenziato  come al  regolamento  di  contabilità  sia 
demandata una disciplina di dettaglio principi dell’ordinamento contabile, con 
particolare riguardo per  le  competenze dei  soggetti  preposti  alle  attività  di 
programmazione e gestione, secondo le peculiarità e le specifiche esigenze 
organizzative  dell’ente,  nel  rispetto  dell’unità  giuridica  ed  economica  dello 
Stato e delle esigenze di coordinamento della finanza pubblica; 

Richiamati:
 l’art. 7 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 il quale dispone che 

“nel  rispetto  dei  principi  fissati  dalla  legge e dello  statuto,  il  Comune e  la 
Provincia  adottano  regolamenti  nelle  materie  di  propria  competenza  ed  in 
particolare  per  l’organizzazione  e  il  funzionamento  delle  istituzioni  e  degli 
organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e 
per l’esercizio di funzioni”;



 l’art.  152,  del  medesimo  decreto,  il  quale  demanda  al  Regolamento  di 
contabilità l’applicazione dei principi contabili con modalità organizzative che 
rispecchiano le caratteristiche e le modalità organizzative di ciascun ente; 

Visto il vigente “Regolamento di contabilità” approvato con con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 74 del 25/10/2006, esecutiva ai sensi di legge

Ritenuto  necessario procedere  ad  adeguare  le  disposizioni  regolamentari 
all’ordinamento contabile vigente; 

Visto lo schema del Regolamento di contabilità predisposto dall’Ufficio Gestione 
Economico  Finanziaria,  che  si  allega  al  presente  provvedimento  quale  parte 
integrante e sostanziale con la lettera A);

Atteso che il nuovo regolamento di contabilità aggiornato con il recente Quadro 
Normativo  sopra  evidenziato  e  predisposto  sulle  specifiche  caratteristiche  e 
peculiarità dell’ente: 

 garantisce  la  coerenza con  il  Quadro  Normativo  sopravvenuto  e  con i 
nuovi principi contabili generali ed applicati di cui al D.Lgs. n. 118/2011 e 
s.m.i.;

 è stato predisposto tenendo in considerazione le peculiarità e le specificità 
dell’ente, nel rispetto dell’unità giuridica ed economica dello Stato e delle 
esigenze di coordinamento della finanza pubblica; 

 assicura il passaggio dal rispetto di adempimenti formali al raggiungimento 
di obiettivi sostanziali; 

 assicura il rispetto delle competenze degli organi coinvolti nella gestione 
del bilancio, secondo il principio di flessibilità gestionale e di separazione 
delle funzioni; 

 attua i principi di efficacia, efficienza ed economicità della gestione quali 
componenti essenziali del principio di legalità. 

Visti
 il Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali, approvato con 

D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, nel quale, fra l'altro, all'art. 42 sono indicati 
gli atti rientranti nella competenza dei Consigli Comunali; 

 l'art.117,  comma  6  della  Costituzione,  che  disciplina  l'autonomia 
regolamentare  degli  enti;  Visto  l'art  42 del  D.Lgs.  n.  267/2000;  Visto  il 
D.Lgs. n. 118/2011 come modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 126/2014; 

 i Principi Contabili applicati allegati al D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i.;
 lo Statuto Comunale; 
 il Regolamento comunale sull'ordinamento degli uffici e dei servizi;

Dato atto,  inoltre, che ai sensi dell'articolo 239, comma 1 , lettera b), del D.Lgs. 
267/2000,  l'Organo  di  Revisione  economico-finanziaria  ha  espresso  parere 
favorevole assunto al protocollo generale con il n. 35866 del 14/12/2022;

Formula la presente proposta di deliberazione



1) di modificare riapprovando integralmente il “Regolamento di Contabilità”, adottato 
ai sensi dell’art.  152, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, adeguato ai 
principi contabili generali ed applicati di cui al D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 come 
integrato dal  D.Lgs.126/2014 e s.m.i.,  allegato A) alla presente deliberazione per 
farne parte integrante e sostanziale; 

2) di trasmettere il presente provvedimento, esecutivo ai sensi di legge, ai Dirigenti / 
Responsabili dei servizi per quanto di competenza. 

                                                                                IL RESPONSABILE
                                                                                   Servizi Finanziari
                                                                                Dr. Alessio Forgiarini

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA E CONTABILE

Il  sottoscritto,  in  qualità  di  Responsabile  Servizi  Finanziarii,  ai  sensi  dell'art.  49, 
comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, esprime parere favorevole in merito 
alla regolarità tecnica e contabile del presente provvedimento.

                                                                                 IL RESPONSABILE
                                                                                   Servizi Finanziari
                                                                                Dr. Alessio Forgiarini



Il presente atto riporta l’indicazione delle proposte e l’annotazione del numero di voti 
a favore, contrari o astenuti. Il  verbale riportante il resoconto della riunione viene 
omesso e verrà pubblicato integralmente in allegato alla deliberazione di presa d’atto 
del processo verbale.

Per  la  registrazione integrale della discussione e della votazione si  fa rinvio alla  
registrazione della seduta disponibile sul sito internet del Comune di Cossato, che si 
intende allegata quale parte sostanziale alla presente deliberazione, ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 22 della Legge 241/90 e ss.mm..

_______________

Si dà atto dell’avvenuto rientro in sala del Consigliere Comunale REVELLO Stefano.

Relaziona l’Assessore al Bilancio, Programmazione e Società partecipate, Politiche 
Energetiche ed Ambientali, FURNO MARCHESE Carlo.

Terminate  le  dichiarazioni  di  voto,  il  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  ZINNO 
Mariano, sulla proposta di deliberazione, indice la votazione a scrutinio palese, per 
alzata di mano.

Pertanto
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  la  proposta  di  deliberazione,  relativa  all’oggetto,  illustrata  dall’Assessore  al 
Bilancio,  Programmazione  e  Società  Partecipate,  Politiche  Energetiche  ed 
Ambientali e sentite le dichiarazioni di voto dei consiglieri che hanno preso parte alla 
discussione;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile  espresso dal 
Responsabile  Servizi  Finanziari,  Dr.  Alessio  FORGIARINI,  ai  sensi  dell’art.  49, 
comma 1, del D. Lgs. n.267/2000;

Presenti  n.  13  membri  del  Consiglio  Comunale,  essendo  rientrato  in  sala  il 
Consigliere REVELLO Stefano;

Votanti, per alzata di mano, n. 9 membri del Consiglio Comunale, essendosi astenuti 
i  Consiglieri:  GALTAROSSA Roberto,  BARBIERATO Marco,  REVELLO Stefano e 
ZARRILLO Giovanni;

Con nessun voto contrario; 

Con n. 9 voti favorevoli 

D E L I B E R A 

Di  approvare  la  proposta  di  deliberazione,  relativa  all’oggetto,  formulata 
dall’Assessore  al  Bilancio,  Programmazione  e  Società  Partecipate,  Politiche 
Energetiche ed Ambientali, nel testo risultante dal documento che precede.



Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente

 ZINNO MARIANO

Il Segretario Generale

 CRESCENTINI MICHELE

QUESTA DELIBERAZIONE

Reg. Albo n. 2334

- viene pubblicata all’albo pretorio per quindici giorni consecutivi dal  29 dicembre 
2022 al  13 gennaio 2023 ai sensi dell’art. 124 del Decreto Legislativo 18 agosto 
2000, n. 267.

Dalla residenza comunale addì  29 dicembre 2022

L’addetto alla pubblicazione
BIANCHETTO ALESSANDRA

Il Segretario Generale
 CRESCENTINI MICHELE

SI CERTIFICA CHE:

- La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ………………………… ai sensi 
dell’art. 134 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

-  La presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio per quindici  giorni  
consecutivi  dal   29  dicembre  2022  al   13  gennaio  2023  a  norma  dell’art.  124, 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

Addì ……………………………..

Il Segretario Generale 
..……………………………………


